

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年1月 星期五

24

农历癸巳年十二月廿四
甲午年正月初五立春
天气：晴到少云；偏南风3-4级；
19℃-3℃；昨日市区空气质量：优

今日16版

(A12版 B4版)
总第14042期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

今年我市将完成17座下穿立交排水改造

中心城区内河将全面实行河长制

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘拥军)笔者从昨天召开的相关会议上获悉,今年我市将以“三年行动计划”为引领,实施一系列项目建设硬件改造,推进城市基础设施提档升级,不断美化城市环境,改善人居环境。

实施城市防洪(潮)排涝工程。今年我市将着重完成17座下穿立交排水系统的全面改造,完成中心城区2300多公里管网疏通养护,实施增设保丰、姚江大桥、解放桥的沿雨水水系强排设施;对海曙区朝阳小区、江东区划船小区、荷花新村和江北区孔浦小区

等低洼片区实施排涝改造。

开展城区园林绿化美化工程。按照“生态园林城市”创建标准,结合自然资源和空间布局,拓展绿地空间,增加城市“绿量”。按照“一路一品、一街一景”的要求,重点选择4条主要道路,30个花境进行增色提升改造。持续推进立体绿化,丰富绿化方式和手段,逐步形成多样化立体绿化发展格局。

推进核心区景观照明亮化工程。启动核心区景观照明亮化工程,以三江口、中山路核心景观区为主,以沿线建筑为重点,点亮地标建筑照明。实

施“照亮百姓回家路”专项行动,切实解决社区夜间照明问题。

推进内河景观水质提升工程。全面实行中心城区河长制,建立底泥定期疏浚机制,2014年计划疏浚21条;开展内河排污总量消减行动,基本消除劣V类,达到景观水体要求。

推进市政设施基础改造工程。今年将完成70条背街小巷综合整治,推进道路“平坦”行动,实施江南路(院士路—梅墟路)沥青路面改造工程,对解放路等14条市政道路进行集中整治。

市委常委会专题学习中央纪委全会和中央政法工作会议精神

刘奇主持

本报讯(记者龚哲明)昨天下午,市委常委会专题学习十八届中央纪委三次全会和中央政法工作会议精神,特别是习近平总书记重要讲话精神,研究部署我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记刘奇主持会议。会议认为,习近平总书记在十八届中央纪委三次全会和中央政法工作会议上的重要讲话,站在党和国家全局的高度,科学分析了党风廉政建设和政法工作面临的形势,明确提出了今后一个时期党风廉政建设和政法工作的主要任务,通篇贯穿了

科学的思想方法、工作方法和领导方法,是指导当前和今后一个时期党风廉政建设和政法工作的政治纲领和行动指南。全市各级各部门要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央要求上来,把会议的各项部署逐一落到实处。

会议强调,各级党委要把落实党风廉政建设责任制摆到更加突出的位置,既要管好“自留地”、种好“责任田”,又要自觉接受纪委监督,支持和保障纪委履行职责。要严明党的政治纪律、组织纪律、财

经纪律等各项纪律,坚决防止和克服组织涣散、纪律松弛、作风松散等现象,真正使纪律成为带电的高压线。要以零容忍态度惩治腐败,保持反腐败的高压态势。要以猛药去疴、重典治乱的决心抓好作风建设,坚决防止“四风”问题反弹和回潮。会议讨论了关于落实中央《建立健全惩治和预防腐败体系2013-2017年工作规划》和省委《建立健全惩治和预防腐败体系2013-2017年实施办法》的实施细则,要求进一步健全反腐败体制机制,把党风廉政建设和反腐败斗争不断推向深入。

会议强调,要毫不动摇地坚持党对政法工作的领导,一手拿经济报表,一手拿平安报表,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要深入推进平安宁波、法治宁波建设,着力化解社会矛盾,维护社会大局稳定,为改革发展创造平安和谐的社会环境。要坚持严格执法、公正司法,做到有法必依、执法必严、违法必究,让人民群众感受到公平正义就在身边。要切实抓好政法队伍建设,把从优待警和从严治警结合起来,打造政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的政法队伍。

中办印发《关于开展第二批党的群众路线教育实践活动的指导意见》

见A12版

本报讯(记者冯瑾 通讯员徐昭)今年轨道交通1号线一期工程将建成试运营。轨道交通地下段进展如何?高架段建设情况怎样?针对这些市民关注的热点,昨天,笔者前往轨道交通1号线一期工程部分高架车站探访。

5个高架车站3个已通电

1号线一期工程共有5个高架车站,分别是:徐家漕长乐站、芦港站、梁祝站、高桥站、高桥西站。昨天,在芦港站,站台层和站厅层大部分地面已经铺贴了花岗岩,站台上,多名工人顶着寒风进行屏蔽门安装。站厅层的上下电扶梯等都已经安装到位。

“车站内部装修基本完成,地面花岗岩的铺设还有一些在收尾,站厅层的顶棚安装尚未完成。”负责该车站机电安装和装修的广东水电二局驻地项目部经理吴林霞说。

目前施工人员正为车站进行强弱电、通风、空调、消防用水、给排水等的安装和装修,现在芦港、徐家漕长乐站两个车站的机电安装已经基本完成,开始进入联调联试阶段。徐家漕长乐站、芦港站和梁祝站这三个车站昨天已经通电。

中山东路上很多出入口 已见“真容”

眼下随着1号线一期轨道铺通,从中山路一直往西,能看到路面不少轨道交通的围挡已经调整。调整后,不少市民能看到很多车站出入口的“真容”。从东门口过去,大卿桥站、泽民站、望春桥站的出入口已经非常显眼,高架车站更不用说。

尽管有些车站出入口还被脚手架包围,但已经能看个大概。望春桥站的出入口有白色马头墙,颇有江南特色。

高架段有3.9公里声屏障可降噪

1号线一期工程高架段安装有3.9公里长的声屏障,以减少噪音对周边的影响。目前,声屏障的安装已经完成一半。

据声屏障安装负责人戴春雷介绍,这些声屏障分全封闭、半封闭和直立三种。全封闭是指高架段两侧都设有声屏障,半封闭是指单侧设立,而直立式是指在轨道旁特定区域设立1米左右高的声屏障。“除了这三种,还在很多区域预留了声屏障的安装位置,通车试运营后可以根据需要安装。”

此外,这些声屏障的材料好抗台风能力比较强。特别是全封闭式的声屏障,可以抵挡12级台风。笔者了解到,高架段剩下的施工正紧张进行中,部分项目及春节不休息,全力保证今年年中1号线一期全线通车试运营。

1号线一期轨道全线贯通

本报讯(记者冯瑾 通讯员徐昭)随着高架段主跨220米提篮拱桥处的轨道铺通,轨道交通1号线全线实现“轨通”(即轨道铺通)。这意味着一条从地下到地上,横穿鄞州、海曙、江东三个区的轨道交通长龙,绵延20.878公里,串起了从高桥西站至东环南路站的20个车站。

轨道交通1号线一期工程建设主要分洞通、轨通、电通、车通四大节点。铺轨从2012年开始,至当年12月底地下段实现贯通。高架段铺轨比地下段晚,去年8月开始铺轨,根据土建施工进度“见缝插针”分段铺设。

据了解,在轨道交通1号线一期全线轨道贯通的同时,高架段5个车站中的3个即徐家漕长乐站、芦港站、梁祝站已经通电,剩下2个车站也在紧张施工中,轨道交通1号线一期工程高架段即将迎来“电通”。

我市又增1例人感染禽流感病例 已累计报告7例,有4例患者已转阴

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员陈琼)昨天市卫生局通报:1月22日我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。截至目前,我市累计报告7例人感染H7N9禽流感病例。

患者陈某,男,59岁,宁波人,现住东钱湖。陈某于1月18日下午出现发热、咳嗽、咳痰、畏寒等症状,18日起在当地一家医院门诊治疗,1月20日收入该院,21日患者持续高热,病情加重,经专家会诊,22日下午转至市区一家综合性医院住院治疗,属于重症病例。22日18时,患者样本经市疾控中心实验室检测为H7N9病毒阳性。经调查,患者平时较喜欢吃鸡肉,多次购买活鸡并于市场内宰杀后带回家烹饪食用,最后一次在菜市场购买宰杀活鸡并烹饪食用的时间为1月13日。目前,卫生部门对初步判定的4名密切接触者已实施了医学观察,均未发现有发热或呼吸道感染症状。

另外,1月9日确诊的患者刘某,1月13日确诊的患者温某和赵某,经连续两次H7N9核酸检测阴性,已解除隔离。此前,已有1例转阴病例。1月11日确诊的患者孟某,经积极抢救治疗,从1月14日起体温恢复正常,1月17日、18日两次检测H7N9病毒核酸均为阴性,20日解除了医学观察,继续康复治疗。

市领导为“五水共治”捐款

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,刘奇、卢子跃、王勇、唐一军等市领导,来到市行政中心1号楼大厅,将准备好的钱款投入“五水共治”捐款箱,带头为治水献上自己的一份力量。

今年是“五水共治”全面铺开之年。根据省委、省政府的部署,今后几年我市将大力实施“五水共治”工程,力争在治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水取得明显成效。为确保治水资金充足,在加大政府投入和吸引民间投资的同时,今年市级“三公经费”预算削减省下来的钱将用于治水。市委、市政府号召,全市各级领导干部和共产党员带头捐款治水,以实际行动为“五水共治”作贡献,助推美丽宁波建设取得新成效。

市委办公厅、市人大常委会办公厅、市政府办公厅、市政协办公厅部分干部当天也参加了捐款。所捐款项将由市治水办上缴财政专户,专款专用。

卢子跃在调研新农村建设工作时强调

打好生态牌 举好改革旗 走好创新路 谱好幸福曲

本报讯(记者周骥)昨日上午,市委副书记、市长卢子跃在奉化滕头村专题调研社会主义新农村建设工作时强调,要深入贯彻党的十八大和十八届三中全会、中央农村工作会议精神,切实按照省委省政府和市委市政府的决策部署,扎实推进幸福美丽新家园和美丽乡村建设,打好“生态牌”,举好“改革旗”,走好“创新路”,谱好“幸福曲”,加快走出“绿水青山就是金山银山”的发展新路。

碧空万里,暖阳高照,九曲桥边清溪潺潺,林中曲径沃土芬芳,冬日里的滕头村一派生机勃勃。卢子跃和市政府秘书长王建社等一行边走边看,仔细听取滕头村景区改造

升级规划介绍,实地察看建设进展。看到村民们在溪边埠头淘米洗衣,卢子跃不禁感叹:“这就是一幅看得见山、看得见水、记得住乡愁、令人无比憧憬的美丽生活画卷!”

卢子跃听取了奉化市和滕头村的工作汇报,并给予充分肯定。他指出,当前和今后一个时期,是我市推进转型发展、加快城乡一体化的重要时期。希望滕头村更好地发挥示范带动作用,打好“生态牌”,把金字招牌发扬光大,推进“五水共治”、水气共治,让天更蓝、水更清、环境更优美,做精、做强、做优生态旅游;举好“改革旗”,在养老产业发展、农村金融改革、农业基础设施建设、农业现代化等领域积极争取先

行先试,实现新突破;走好“创新路”,深入实施“四换三名三创”工程,加快产业转型升级,进一步提升发展实力;谱好“幸福曲”,使村庄更靓丽、社会更和谐,物质更富裕、精神更富有,不断提升百姓的安全感、幸福感、成就感和自豪感。

卢子跃还召开现场办公会,帮助协调解决滕头村发展中遇到的困难。他强调,各级各部门要继续深化群众路线教育实践活动,第一批收尾不收场,第二批扎实准备启动,进一步转变工作作风,少开办公室会议,多开现场办公会,加强沟通对接,强化协调配合,在一线发现问题、在现场解决问题,切实帮助基层破解发展难题。

今日推荐

东部新城成为新的交通流量中心

惊驾路、姚隘路、通途路受影响最大

去年本地司机有9080人次被一次性扣满分

A2版

甬城快递业开启“冬歇模式”

A8版

廉洁春节 百姓感受

【开栏的话】

春节前后,往往是领导干部作风问题的高发期。但经过过去一年从中央到地方旗帜鲜明地反“四风”,这个春节前,我们感受到了较以往更清新廉洁的过节氛围。本报记者分头采访甬城各行各业的普通人,记录民间“变化”,体验党的群众路线教育实践活动开展和“八项规定”出台后产生的实际效果。

【人物名片】小俞,39岁,某旅行社江东分店员工,从业5年
春节将至,小俞一天比一天忙碌,门店

“最美快递员”当选浙江骄傲

“抗洪群体”获提名奖

本报讯(记者杨静雅)昨晚,最美浙江人——2013年度浙江骄傲人物颁奖典礼在杭州举行,我市“最美快递员”当选2013年度浙江骄傲人物,“抗洪群体”获2013年度浙江骄傲人物提名奖。

去年6月,在宁海县桃源街道隔水洋村的出租房里,一名两岁半女童从4楼阳台坠下,楼下8名“顺丰速递”的“快递员”不约而同伸手去接,女童落入由其中5双臂膀形成的缓冲带,安然无恙,而她们中有人手臂受伤。中国知名媒体和至少20家国外知名媒体报道了“快递员”救人的故事。在去年10月我市的抗洪抢险中,涌现出了很多守望相助的大爱故事,这些演绎大爱故事的人中有干部、社工、企业家、普通市民。

昨晚,获得2013年度浙江骄傲人物称号的还有20多年如一日义务修车的杭州公交车司机孔胜东等。



图为昨晚“快递员”接受主持人采访。

(记者 徐能 摄)

公务旅游团悄然无踪

——廉洁春节百姓感受之一

本报记者 黄合

里出国游,家庭游的咨询量居高不下。“今年我接手的业务中,八成是散客,而以往火热的公务旅游团悄然无踪了。”

自2009年成为一名旅游业务员以来,小俞见证了宁波市春节旅游市场的几番变迁。2012年底中央出台“八项规定”之后,她亲身感受到从中央到地方“令行禁止”所带来的深远影响。以往,春节前后是“公务团”集体出游的不错选择。小俞记得几年前,公司专门成立了部门拓展“公务团”,负责对接机关单位的公费出行。“不少‘公务团’因单位常组织出行,口味比较刁钻;热门景点往往不会成为他们的首选,反而会挑选相对偏远或者冷僻的线路出行。”

但从去年底,公司的“公务团”业务遭遇“滑铁卢”,花费公款财务转账方式难觅踪迹。与此相对的,自掏腰包的“散客”和“企业”群体成了主流;微博推广、微信互动、网上直销……成本更低的电子商务模式,成了公司向市场大众拓展业务的新载体。小俞说,原本负责“公务团”的同事,纷纷选择去甬城各大企业挖潜,业务的主要群体也发生了明显变化。譬如这个春节,七八个人组成的家庭团以及三五个好友组成的闺蜜游很火,开春后计划出国旅游的老年团也很热。“我也是普通老百姓,对于中央的反腐倡廉令自然是由衷地支持。如果因公款旅游浪费了公家的钱,实在是不值得也不应

该。”小俞表示,换一个角度来说,旅游行业也能通过此次转型更好地面向市场,让更多普通市民享受到优质服务。

【专家点评】

这个春节,一些原先依托公款旅游的旅游企业,历经“公务团”大规模减少的阵痛,开始了面向市场、面向大众的转型。而这,对于旅游行业长远发展来说,恰恰是极其重要的。下一步,各级党委政府应该在令行禁止的基础上做好建章立制的工作,特别是要建立起惩治和预防腐败的制度体系,落实权责明确的工作责任机制,畅通群众投诉举报的渠道和处理机制,形成全社会共同参与、更加行之有效的反腐网。(宁波社会发展研究所副所长 史斌)